NOMBRE: CURSO:

1) Calcula la abundancia relativa de los isotopos del nitrogeno si consideramos que sus masas
isotopicas son nitrégeno-14 y nitrogeno-15 y la masa atémica del nitrégeno es 14,01 u.

La masa atomica que nos facilitan sera igual a la media ponderada de las masas de los isotopos.
Llamamos "x" a la abundancia relativa del is6topo N-14:

14z + 15(100 — x)
B 100

M 14,01 - 100 = 14x + 1500 — 15

Despejando se obtiene: X = 997
Por lo tanto las abundancias seran N-14 (999 ) y N-15 (1%)

2) (Por qué no nos electrocutamos con la sal de mesa?

Porque la sal de mesa es un compuesto idnico y €stos no conducen la corriente eléctrica a no ser que
estén fundidos o en disolucion.

3) . Qué tienen en comun los iones N°~, 0°", F~, Naty ﬂfgﬂ-l_?

Todos ellos son isoelectronicos, es decir, tienen el mismo niimero de electrones en su Ultima capa. La

configuracion electronica de todos ellos es: 152 2522])6

4) (A qué llamamos numero atémico?

El nimero atomico es el nimero de protones que tiene un atomo en su nucleo. Es especifico de
cada tipo de elemento.




5) Identifica el nimero de electrones ganados y perdidos por los atomos que participan en los siguientes

compuestos ionicos: a) C'aC’ly ;b) M gFy ;) KCI

a) a’" Ci.g_ . El calcio pierde dos electrones y cada cloro acepta uno.

b) M g2+ FQ_ . El magnesio pierde dos electrones y cada atomo de fliior acepta uno.
) KTC .El potasio pierde un electrén y el cloro lo acepta.

6) (En qué se basdé Thomson para desarrollar su modelo atémico y cudl fue su principal aportacion al
desarrollo del concepto de atomo?

En el hecho de que los gases eran ionizables y, como resultado de ese proceso de ionizacion,
emitian particulas que iban desde el catodo (-) hasta el anodo (+).

Fue capaz de establecer la relacion entre la carga y la masa de esas particulas y elabor6 un
modelo atomico en el que doté de sentido fisico a las cargas llamadas electrones.

7) Un atomo tiene 17 protones y 18 neutrones ;Cual es su nimero atbmico y su nimero masico?
(Cuantos electrones tiene si el &tomo es neutro?

Su numero atémico siempre coincide con el numero de protones, por lo tanto sera, Z = 17.

El nimero maésico es la suma del nimero de protones y de neutrones. En este caso sera: A =17 + 18
; A=35.

Al ser neutro, el nimero de electrones ha de ser igual al nimero de protones, por lo tanto tendra 17
electrones.

8) (Como se define y como se representa el nlimero masico de un 4tomo?

El nimero masico es la suma de los protones y neutrones que hay en el nicleo atomico y se
representa por la letra "A".



9) El litio tiene una masa atomica de 7 u'y es el tercer elemento de la tabla periddica. ;Cuantos
protones, neutrones y electrones tiene este elemento?

Ser el tercer elemento en la tabla equivale a decir que tiene como numero atomico Z = 3, es decir,
tiene 3 protones.

Como es un elemento neutro, debe tener los mismos electrones que protones, por lo tanto tendra
también 3 electrones.

El nimero de neutrones se obtiene por diferencia. La masa atomica es la suma de los protones y
neutrones A = Z + n, por lo que el nimero de neutrones serd: n= A - Z =7 - 3 = 4 neutrones.

10) Indica con (V) verdadero o (F) falso segtn corresponda:

a) Un compuesto quimico posee uno o mas elementos quimicos. ()
b) Una molécula posee uno o mas atomos. ()
c¢) Los electrones se encuentran girando alrededor del nucleo. ()

a) Falso. Llamamos compuestos a las sustancias puras que estdn formadas por dos 0 mas tipos de
atomos distintos. Cada tipo de 4&tomo se conoce también como elemento quimico. Ejemplos:

H,O ; NaCl; H3PO, ; CHy — CHy, — COOH
b) Verdadero. Es la unién de dos o més atomos, que pueden ser del mismo tipo o no. En ambos
casos estariamos ante moléculas. Ejemplos: (J5 ; Py : S5 ; FesOy 1 CyHg

¢) . Si atendemos al modelo mecano-cuantico del 4&tomo, diremos que los electrones se mueven en
zonas de alta probabilidad denominadas orbitales, cumpliéndose que el nucleo es un nodo en las
funciones de probabilidad de éstos, por lo que NO pueden estar en el nucleo. Esta descripcion del
atomo no implica que ese movimiento sea bidimensional y segiin un camino cerrado.





